

股事

第3轮中美战略与经济对话下周举行 造纸航空受益

第三轮中美战略与经济对话将于下周一起在美国华盛顿举行,如无意外,汇率问题仍将是双方关注的焦点,在对话前夕,人民币汇率升值持续加速,人民币对美元汇率中间价首度突破6.50大关。专家认为,A股市场上造纸和航空板块明显受益于人民币升值,而外贸出口则受到冲击。

分析人士建议防守为上 增持一季报“白马股” “五穷六绝七翻身”



股市又到了5月,由于小盘股一季报业绩滑坡带来的结构性冲击力度大于预期,紧缩政策与业绩增速放缓的双重忧虑慢慢浮现,导致了4月末大盘的快速调整。当前市场对宏观面的预期虽有恶化,但前期多头看好的逻辑并没有太多改变。股谚云“五穷六绝七翻身”,5月是传统的防守季节。

市场·观察

利空影响逐步弱化

4月份PMI指数再度回落,反映出中国经济增速仍有下降可能。上市公司业绩增速下滑的拐点已经在一季度形成,全部A股与沪深300指数一季度净利润环比增长分别为9.57%与19.59%,中小企业板与创业板一季度净利润环比分别下降19%与31%,小盘股的成长性下滑拐点十分清晰。概括起来看,目前的利空主要来自三方面:紧缩压力、盈利预期下调和成交量制约。

但从正面看,“资金向大盘蓝筹股迁徙,估值修复引领市场”的苗头在本轮调整中反而得到了强化。具体分析上述三

大利空,首先,政策紧缩对市场形成的边际压力在逐步减轻,加息对银行股盈利的正面影响部分抵消了紧缩压力;其次,在盈利增速整体放缓的背后,结构性的分化显著,其中作为周期与消费行业代表的金融服务、食品饮料(白酒)一季度净利润环比增幅达67.01%、36.69%,未来紧缩放缓的正面影响要大于盈利增速下调的负面影响;第三,成交量对大盘行情的制约是一个最需要等待的因素。如果GDP增速三季度见底,则5月下旬大盘蓝筹股引领市场走出低谷的概率很大。

因此,5月份的策略是先防御——增持一季报同比环比增速显著的低估值行业银行、白酒等白马股,后反击——增仓银行等低估值大盘蓝筹股。

屠骏

强势点评

深纺织A(000045) 立足主业 多元化发展



公司目前是国内生产规模最大的专业偏光片研发生产企业。我国LCD产业蕴含着巨大的投资机遇,公司TFT-LCD用偏光片项目盈利前景乐观。偏光片作为LCD上游原材料的重要组成部分,市场规模大,目前公司偏光片产需两旺,公司偏光片二期改扩建项目于2010年1月正式投产,但受生产场地所限,偏光片产品的产能不能满足市场需求。

公司作为国内生产规模最大,技术最领先,产品质量最好的专业偏光片研发生产企业。在政府的大力支持下,公司有望尽早实现偏光片产业化,分享巨大的LCD市场蛋糕,未来升值空间大。

二级市场上,该股受大盘影响大幅震荡下跌,但该股在调整至12元附近时形成强支撑。鉴于TFT-LCD偏光片项目盈利前景乐观,成长性较高,该股基本面发生了根本性改变,估值能力进一步提升。

但目前该股股价并没得到充分表现,略被低估,预计该股后市向上空间较为广阔,建议投资者重点关注。

杨晓春

基金观点

保本基金并不等于保守

在很多投资者的眼里,保本基金向来以“保本即保守、低风险低收益”的形象示人。当记者日前采访金鹰保本基金的拟任基金经理邱新红先生时,他却给记者截然相反的观点,保本基金虽然是一个低风险产品,但是在风险可控的前提下,仍然要尽可能去捕捉盈利机会,尽可能多为持有人创造收益。“保本不等于保守,一旦保本基金通过稳健运作,获取了足够的安全垫,其投资风格与普通混合基金有神似之处。”邱新红先生指出,保本基金从本质上来讲,属于混合基金,通常将大部分资金投资于与基金到期日相一致的债券,同时为了提高收益水平,保本基金将其余少量部分投资于股票等高风险高收益的资产上,从而在保证本金的安全基础上,实现稳定增值的回报。据统计,保本基金在中国出现7年以来,不仅实现本金保证,取得的收益还相当可观,平均年化收益率为21.26%。

5月先防御后反击

短期看,一季报冲击波的消失以及“五一”期间政策利空没有兑现均可能带来市场情绪的舒缓,大盘在上证综指2900点附近将有短线拉锯。但在5月下旬前,市场可能整体表现为震荡调整格局,期间深圳

综指与中小板综指可能有效跌破年线;上证指数可能试探2780-2880点区域。

5月下旬后,随着存量资金加速流向大盘蓝筹股板块,一轮颠覆传统思维的中级行情将展开。

操盘手记

一月之计在于初

不管市场是否迷茫、混沌,太阳总会升起落下,上月的状元、榜眼、探花、啸龙、黑马闪烁而过,新的又会喷薄而出。对职业股民而言,每个月末、月初是观天象、顺天时布局当月可能出彩股的关键时点。三月、四月我们获得了骄人的业绩,阿牛更是拔得头筹,四月实现收益翻番。“五月伊始,谁持彩练当空舞?”“重组、质变、低价股会出彩!”春晖股份、东方通讯、金鹰股

份符合我的选股标准,节前已带投顾会员提前买入。电力板块节前井喷与钢铁股一样属大底后的龙抬头,五月仍会有不错表现。交运板块果如我先前所料,首日出现预热运动。除持有上海电力外,上周五我们抄底买了韶能股份,昨日又买了吉林高速、宁波海运、济南钢铁。阿牛神奇,上周五卖出ST中源涨停杀入三爱富,昨日继续涨停,真是大吉大利。 一剑

风向标

消费股也有春天

大商股份(600694)公布2011年第一季度季报,净利润同比增长2546%,远超市场普遍的预期。该股自去年第四季度以来的阶段跌幅近40%,提前大盘展开调整。

类似于大商股份这种情况的消费类股还有很多,消费类股在今年二季度有望打赢翻身仗。消费类股我们关注的重点集中在商业百货和酿酒食品板块。

股票代码	股票名称	2011年中期净利润同比增长	最大调整幅度	所属行业
000417	合肥百货	150.18%	25.93%	商业百货
002264	新华都	70%-100%	25.89%	商业百货
600809	山西汾酒	50%以上	34.01%	酿酒食品
002304	洋河股份	50%-70%	28.45%	酿酒食品
000596	古井贡酒	约121%	22.91%	酿酒食品

个股传闻

- 传闻:上海九百(600838)参股东方证券即将IPO;
- 传闻:小商品城(600415)自由贸易区试点细则有望下半年出台;
- 传闻:中国建筑(601668)在目前三、四线城市大发展背景下,有较强的能力不断获得大型项目;
- 传闻:安徽水利(600502)安徽国资委即将对公司资产整合;
- 传闻:东方通讯(600776)新一代信息技术产业发展规划有望出台。

广发中小板300ETF昨日发行

广发基金旗下第17只基金——广发中小板300ETF昨日正式发行,投资者可通过广发、银河证券及广发基金网站等进行购买。

广发中小板300ETF将采用被动式投资策略,按照个股在指数中的比例进行资产配置,力求紧密跟踪中小板300指数,规避个股波动对投资收益的影响。中小板300指数能覆盖中小板市场80%左右的市值,在指数行业权重上,机械、设备、仪表、电子行业、医药与生物制品等新兴产业占比超过50%。

广发中小板300ETF基金拟任基金经理表示,作为中小板市场的代表性指数,中小板300能较好体现中小企业板上市公司高速、持续成长对市场的贡献。

周二资金净流入较大的板块:化纤、中小板、钢铁、酿酒食品、医药。

周二资金净流出较大的板块:有色金属、银行类。

化纤,净流入较大的个股有:新乡化纤、春晖股份、巨化股份、三爱富、美达股份、盐湖钾肥、氯碱化工、鲁西化工、山东海化、华鲁恒升、山东海龙。

钢铁,净流入较大的个股有:包钢股份、鲁银投资、河北钢铁、济南钢铁、武钢股份、马钢股份。 广州万隆